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Vážení spoluobčané, 

v souvislosti s tím, jak se výstavba kanalizace blíží ke svému konci, přibývá dotazů, jak to 
je nebo bude s opravou povrchu komunikací. Mezi uznatelné náklady oprav komunikací hra-
zených z dotace patří, bohužel, pouze oprava výkopové rýhy a 30 centimetrů vozovky z každé 
strany výkopu. Mnohé cesty jsou však samozřejmě zcela zničeny samotnou stavbou (zejména 
ulice Na Návsi), na některých komunikacích navíc souběžně probíhala ve spolupráci s SMVaK 
Ostrava také rekonstrukce vodovodního řadu (např. ulice Lípová, oblast Finských Domků, 
ulic Průběžná nebo U Rybníků). Proto jsme v místech, kde je to skutečně nutné, rozhodli pro-
vést celkovou opravu komunikací v plné šíři. Rada obce rozhodla z rozpočtu obce uvolnit navíc 
bezmála 7 milionů korun na opravy celkem 23.800 m2 povrchu komunikací, opravy obrub či 
kanalizačních vpustí. V místech, kde je původní asfalt v dobrém stavu, jsme se rozhodli opravit 
skutečně pouze výkopy a stávající asfalt ponechat. Samozřejmě by si všichni přáli mít komuni-
kace před svými domy zcela nové, to je však zcela mimo možnosti rozpočtu obce, odhadovaná 
částka by se v tomto případě vyšplhala okolo 30 milionů korun. Je však naším jednoznačným 
cílem opravit všechny komunikace v obci tak, aby byly bez obtíží sjízdné. Poslední etapou 
oprav pak bude oprava hlavních silnic – ulic Hlučínské a Markvartovické v celém průtahu obce 
Ludgeřovice. Ukončení všech oprav předpokládáme do konce srpna. 

V neděli 4. května proběhly v naší obci oslavy 110. výročí založení Sboru dobrovolných 
hasičů v Ludgeřovicích. Oslavy to byly vskutku důstojné, nicméně musím se zde zmínit 
o jejich „pracovním“ zakončení. Mnozí z Vás jistě zaregistrovali požár na skládce odpadu 
v Ostravě - Hrušově. Naši hasiči opět projevili svou připravenost zasáhnout kdykoli, velice 
rychle se dokázali ze slavnostních obleků převléci do zásahových a okamžitě vyjet pomoci 
při hašení tohoto požáru. Měl jsem možnost naše hochy opět vidět přímo na místě v akci 
a musím říci, že pochvala přímo od ředitele hasičského záchranného sboru plk. Ing. Zdeňka 
Nytry se poslouchala skutečně příjemně. Naši hasiči prostě opět ukázali, že jsou to správní 
chlapi a je na ně vždy spolehnutí. Určitě si oslavu výročí představovali jinak, o to větší oce-
nění si za svou obětavost zaslouží…

Závěrem mi dovolte poděkovat dalšímu dárci krve z naší obce. Český červený kříž ten-
tokrát vyznamenal Zlatou plaketou MUDr. Janského za 40 bezpříspěvkových odběrů krve 
pana Petra Michnu. Děkujeme. 

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice

Slovo starosty

Kultura
OBECNÍ KNIHOVNA LUDGEŘOVICE

Adolf Dudek opět v knihovně
Letošní zábavné malování pro děti se uskutečnilo dne 25. dubna 2014 opět v naší knihov-

ně. Naše pozvání přijal dětský ilustrátor Adolf Dudek. Děti se již na představení velmi těšily.
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Tentokrát nám dětský ilustrátor předve-
dl zbrusu nový pořad „Malování pro děti“. 
Vystoupení začalo pohádkou O veliké řepě, 
O Šípkové Růžence a nakonec O Koblížkovi.

Adolf Dudek dovede děti, ale nejen je, 
ale i paní učitelky, mistrně vtáhnout do děje 
a všichni se opravdu velice dobře bavili. Ho-
dina malování se změnila na hodinu smíchu. 
Děti se dozvěděly, že když umí namalovat 
trojúhelník, kolečko, čtverec a  obdélník, 
zvládnou nakreslit cokoli.

Vystoupení jsme zakončili autogramiá-
dou a všechny děti odcházely rozesmáté s dudkem na čele (s ptáčkem dudkem).

Již se těšíme na příští rok, snad se zase s Adolfem Dudkem sejdeme. Ukázku z tohoto 
vystoupení můžete zhlédnout i na TV POLAR v archivu.

Jana Baránková, knihovnice

Svátek matek v Klubu důchodců Ludgeřovice
Oslava svátku matek se uskutečnila 3. května v sále Obecního domu. Členky klubu do-

staly kytičku, předseda klubu pan Jan Stanovský jim gratuloval. Gratulovat přišel i starosta 
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obce Mgr. Daniel Havlík. Nechyběl ani přípitek skleničkou vína. Oslavu svým vystoupením 
hezky zpestřily mažoretky ludgeřovické skupiny PADIS. K tanci a poslechu hrála hudba 
pana Blokeše. Byla to veselá oslava, zapojili se do ní i členové delegace ze slovenské Liptov-
ské Kokavy, jejíž hasiči mají s ludgeřovickými dlouholetou družbu. Delegace přijela v čele 
se starostou obce Ing. Júliusem Porubänem na hasičskou slavnost ke 110. výročí existence 
ludgeřovických dobrovolných hasičů.

AV.

Svátek matek v charitním domově sv. Mikuláše

Klientkám domova přišel 9. května gratulovat ke svátku matek starosta obce Mgr. Daniel 
Havlík. Každé popřál a předal květinu a nakonec se všemi dohromady pobesedoval. Byla to 
pro všechny příjemná hodinka.

AV.

Svátek matek v Klubu důchodců Vrablovec
Oslava se konala 14. května ve Společenském domě na Vrablovci. Členkám klubu přišli 

k  svátku popřát starosta města Hlučína Ing.  Pavol Kubuš (členkami klubu je i  řada žen 
z hlučínských Rovnin), starosta a místostarosta naší obce Mgr. Daniel Havlík a Mgr. Pavel 

Lokaj. Jako obvykle byla schůzová místnost ve Společenském domě zaplněna do posledního 
místečka. Oslava začala vystoupením dětí z  vrablovecké mateřské školy oblečených jako 
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slunéčka mnohotečná. Paní učitelky s nimi pro tuto příležitost nacvičily půvabné pásmo 
říkanek, písniček a tanečků. Nakonec se děti rozeběhly mezi oslavenkyně s hezkými ruko-
dělnými dárečky. Měly velký úspěch, moc se líbily. Předsedkyně klubu paní Eva Vojevodová 
za odměnu všem rozdala čokolády. Starosta a místostarosta Ludgeřovic a starosta Hlučína 
pak každé mamince přáli a předali květinu. Místnost se tím proměnila v rozkvetlou zahra-
du. Nejstarší člen klubu 87 letý pan Evald Jurček pak oslavenkyním zarecitoval „po našemu“ 
hezké rýmované povídání o životě žen. Pro všechny byla připravena chutná večeře, kterou 
jako dárek ženám servírovali vrablovečtí muži ve  slušivých zástěrách. Oslavu zpestřovali 
i vrablovečtí harmonikáři. Byla to hezká a veselá oslava.

AV.

Obecní oslava svátku matek 
Oslava, kterou pořádala Obec Ludge-

řovice v  sále Obecního domu, byla urče-
na pro všechny maminky a  babičky z  naší 
obce. S  gratulací přišel místostarosta obce 
Mgr. Pavel Lokaj. Všem v sále hezky zatan-
covaly děti z Mateřské školy na ulici Hlučín-
ská vedené učitelkou paní Hanou Žídkovou. 

Následovalo pásmo melodií z oper, ope-
ret a muzikálů v podání Moravskoslezského 



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 6 / 2014

6

KALENDÁŘ AKCÍ
06. 06. 2014	 Koncert – Janáčkův máj (kostel sv. Mikuláše)
11. 06. 2014	 Zasedání zastupitelstva obce (sál Obecního domu)
15. 06. 2014	 Zvěřinové hody (chata Ostříž)
21. 06. 2014	 Ludgeřovická letní slavnost (areál hřiště TJ Ludgeřovice)

komorního sdružení – housle: Hana Kuchyňová a Vladimír Liberda, viola: Zdeněk Jastřem-
ský, violoncello: Ilona Kučerová. Nádherně zazpívali sólisté Národního divadla Moravsko-
slezského Marianna Pillárová a Peter Svetlík. Publikum bylo doslova nadšené, na závěr si 
vytleskalo přídavek a z oslavy si odnášelo hluboký kulturní zážitek.

AV.

Moderátor a DJ: Filip Talacek 

Atrakce pro děti: Skákací hrad, bungee jumping, trampolína, kolotoč,
malování na obličej

Obec Ludgeřovice
pořádá 

21. června 2014 
v areálu hřiště TJ Ludgeřovice

PROGRAM:
15.00 	 Mažoretky Padis
15.30 	 Dětský fotbal
16.00	 Skupina Sekec-Mazec Band
19.00 	 Koncert zpěvačky Kristíny
20.00 	 NEO CHESS SUNNY Rock ’n’ Roll BAND

Občerstvení zajištěno  •  Vstup zdarma
Srdečně zvou pořadatelé
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21. června 2014 od 19 hod.
Letní slavnost Obce Ludgeřovice

Areál TJ Ludgeřovice

Vstupné zdarma!
V případě nepříznivého počasí se koncert koná v sále Obecního domu
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Základní a mateřská škola
Škola v přírodě

Ve dnech 22. – 25. dubna se žáci 
2. B, 3. A a 4. B třídy naší základní 
školy zúčastnili školy v přírodě v hor-
ském hotelu Liptov nad Ostravicí. 
Účelem školy v přírodě byl ozdravný 
pobyt dětí v horském prostředí.

Po celou dobu pobytu byl pro děti 
připraven pestrý program. V  dopo-
ledních hodinách probíhala výuka 
a  odpoledne bylo věnováno zábavě 
a rekreačním aktivitám.

Po  odpoledním klidu probíhaly 
různé sportovní hry, dle počasí se 
uskutečňovaly také výlety do  okolí. 
Děti se podívaly k  přehradě Šance, 
v lese hledaly poklad a plnily zábavné 
úkoly a rébusy. Společně jsme navští-
vili nedalekou jízdárnu v  Mucho-
vicích, kde si děti mohly vyzkoušet 
jízdu na  koni v  terénu se samostat-
ným vedením. V areálu hotelu si uži-
ly také opékání buřtíků. Večer žáci 
soutěžili, luštili šifry, hráli různé hry 
a taky zpívali. Po náročném dni jsme každý večer rychle a spokojeně usínali.

Velký rozruch vzbudila u dětí noční stezka odvahy, kterou všichni úspěšně zvládli a stvr-
dili svým podpisem. Na závěr naší školy v přírodě jsme dětem připravili tolik očekávaný 
maškarní disko karneval, který byl veselou a příjemnou tečkou za celým pobytem.

Pedagogové i děti byli spokojeni a těší se na další ozdravný pobyt.

Mgr. Řehová K., PhDr. Grucmanová D., Mgr. Juráková I., Polomská L.

 McDonald ś Cup 2013 / 2014
Máme za sebou další ročník tohoto turnaje a nutno říci, že letos nadmíru úspěšný. Na za-

čátku května se do  bojů o  postup vydali žáci 7. – 9. tříd, kteří dokázali porazit Hlučín 
Hornickou i Hlučín Dr. Miroslava Tyrše. Postoupili tak do okresního finále, kde si připsali 
dvě prohry a tři remízy, což na pohár a medaile nakonec nestačilo. Přesto je samotný postup 
i vybojované bodíky v okresním finále velkým úspěchem našich žáků.

Kategorie žáků 2. – 4. tříd odstartovala o čtrnáct dní později a naši žáci se opět postarali 
o účast v okresním finále, když dokázali porazit dvě družstva ze ZŠ Dr. Miroslava Tyrše. 
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Finále se konalo dne 14. května v Opavě - Kylešovicích za účasti šesti družstev, která dokázala 
vyhrát své okrsky. V tomto finále naši žáci předvedli skvělé výkony a nakonec se radovali z 3. 
místa, čímž získali jako odměnu pohár, medaile, diplom, sladkosti i drobné věcné ceny. 

Na závěr děkuji hráčům za výbornou reprezentaci naší školy a rodičům za skvělou atmo-
sféru, pomoc a podporu svých ratolestí!

Mgr. Petr Stočes

Na indiánské stezce
Děti z 1. A, 1. B a 2. A strávily pět dní na Ostravici pod Lysou horou. Celý náš pobyt se 

nesl v indiánském duchu. Děti byly rozděleny do pěti barevných kmenů, které mezi sebou 
soutěžily, ale také dokonale spolupracovaly a pomáhaly si.

Každý den jsme se nabudili ranní rozcvičkou, posilnili se snídaní a poté jsme plni energie 
hravě zvládli nejen učení, ale také spoustu her, zábavy a dobrodružství. Byli jsme plavat, vy-
řádili jsme se v místním lanovém centru Opičárna, zkusili jsme si i bowling. Nemohl chybět 
ani táborák, indiánská olympiáda a opravdu strašidelná stezka odvahy.

Počasí jsme ovlivnit nemohli, ale naši náladu ano 

Školu v přírodě jsme si užili
a spoustu legrace zažili.
Na příští rok se těšíme, 

a do Beskyd se opět vrátíme.

Náčelnice Fojtíková, Grzychová, Dočárová, Lišková
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Zájmová sdružení
Přátelský večírek klubu důchodců

Klub důchodců Vrablovec uspořádal 24. dubna přátelské posezení s tancem. Pozvání při-
jaly i okolní kluby: Bobrovníky, Bolatice, Hlučín, Hošťálkovice, Krásné Pole, Ludgeřovice, 

Mariánské Hory, Petřkovice, Poruba a Šilheřovice. Zúčastnilo se 210 důchodců. Sál byl 
zcela zaplněn. K tanci a poslechu hrála hudba pana Blokeše.

Všichni se dobře bavili.
Eva Vojevodová, předsedkyně Klubu důchodců Vrablovec

Pálení čarodějnic
I letos se podle tradice konalo v podvečer 30. dubna za krásného jarního počasí v areá-

lu TJ Ludgeřovice pálení čarodějnic. Akci pořádala TJ Ludgeřovice. Na pálení čarodějnic 
se každoročně přijde 
podívat hodně lidí, le-
tos to bylo rekordních 
asi 600 návštěvníků 
všech věkových kate-
gorií, především pak 
dětí a  teenagerů. Pro 
mnohé to byl rodinný 
výlet prarodičů, ro-
dičů, dětí i  vnoučat. 
Byla pro ně připravena 
například veselá zá-
bava s  čarodějnicemi, 
stánky s  bohatým ob-
čerstvením, čepované 
pivo, pouťové atrakce 
pro děti, diskotéka. 
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Vrcholem samozřejmě bylo upálení figuríny čarodějnice na obrovské hranici, kterou po 20. 
hodině zapálili a  o bezpečné shoření se postarali ludgeřovičtí hasiči. Byla to moc pěkná 
a vydařená akce.

AV.

Ludgeřovičtí hasiči slavili výročí 110 let svého spolku
První květnovou neděli, 4. května, pro-

běhly oslavy 110. výročí založení hasičské-
ho sboru v  Ludgeřovicích. Oslava to byla 
opravdu veliká. Nejdříve se hasiči poklonili 
svému patronovi sv. Floriánovi v  kostele 
sv. Mikuláše. Před desátou vyšel od hasič-
ské zbrojnice za krásného májového počasí 
do  kostela průvod s  dechovkou pana On-
druše a  skupinami hasičů v  uniformách 
z Ludgeřovic, z Vrablovce, z Markvartovic 
a z družebních hasičských sborů ze sloven-
ské Liptovské Kokavy a polské Turzyczky, 
vždy v čele s hasičskými prapory. V průvo-
du byli i představitelé obcí a neuniformova-
ní členové ludgeřovického sboru dobrovol-
ných hasičů. 

V kostele byla sloužena mše svatá a po ní 
se průvod opět seřadil před kostelem a za asi-
stence Policie ČR přešel po ulici Hlučínská 
do  Obecního domu, kde se v  sále konala 
slavnostní schůze. Za  předsednickým sto-
lem seděli kromě reprezentantů zahranič-
ních družebních hasičských sborů starosta 
obce Ludgeřovice Mgr. Daniel Havlík, sta-
rosta družební obce Liptovská Kokava Ing. Július Porubän, představitelé okresního a kraj-
ského sdružení hasičů, starosta ludgeřovických hasičů Josef Pudich, jeho náměstkyně a kro-
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nikářka sboru Ph.D. Ing. Lucie Kalvarová. 
Josef Pudich schůzi zahájil, Ph.D. Ing. Lu-
cie Kalvarová pak měla obsáhlý referát 
o historii ludgeřovických hasičů. S krátkými 
pozdravnými a oceňujícími proslovy pak po-
stupně vystoupili všichni za předsednickým 
stolem. Následovalo, při takových příleži-
tostech obvyklé, velké předávání ocenění 
různých stupňů členům přítomných sborů 
od  ludgeřovického, okresního a  krajského 
výboru sboru, od  vedení družebních sborů 
z Polska a Slovenska, od vedení obce Lud-
geřovice a obce Liptovská Kokava. Slavnostní schůze skončila ve 14 hodin. Následoval spo-
lečný oběd a po něm volná zábava, k níž hrála hudba pana Blokeše. 

Byla to velká a pěkná slavnost. Průběh nenarušil ani velký výpadek dodávky elektřiny 
těsně před zahájením slavnostní schůze, který trval až do 14. hodiny. Hrozilo, že nebudou 
fungovat mikrofony a nepoteče pivo. Situace však ludgeřovické hasiče nezaskočila. Okamži-
tě přistavili svůj zásahový automobil s agregátem na výrobu elektřiny.

Ludgeřovičtí hasiči si na slavnostní schůzi vyslechli mnoho slov uznání za svou dobrou 
a nesmírně potřebnou a užitečnou činnost. Náhoda pak způsobila, že už během společného 
oběda mohli prakticky svou užitečnost prokázat. Začala hořet skládka odpadu v Ostravě 
– Hrušově a tak ludgeřovická zásahová jednotka hasičů se svým zásahovým autem přímo 
z oslavy výročí vyrazila hasit.

AV.

Doprovodný program oslav zajistil požár v OZO Ostrava
Stěžejní akci oslav 110 let založení sboru narušil požár ostravské skládky odpadu.

Mnozí z vás již jistě zaznamenali každoroční průvod a mši hasičů v kostele sv. Mikulá-
še. Tradiční akce, po které letos následovala také slavnostní výroční schůze. Ta se konala 
v Obecním domě. Na programu bylo především oceňování členů sboru. Celou akci však 
postihl výpadek elektrické energie, která po dobu schůze značně sužovala všechny přítom-
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né. Naši hasiči si však poradili, uskutečnili neoficiální zákrok a sál Obecního domu zásobili 
proudem ze své elektrocentrály, která je součástí výjezdového Fordu. Protože však patrně 
patron hasičů sv. Florián chtěl i tak všem přítomným dokázat, co je především náplní práce 
hasiče, vyslal své svěřence během schůze na požár skládky.

V  neděli, 4. května, krátce před 
třetí hodinou odpolední, zavalil Os-
travu mohutný černý kouř. Nahlášen 
byl požár na městské skládce odpa-
dů firmy OZO v  Ostravě - Hrušo-
vě, kde hořela hromada lisovaných 
plastových materiálů, dovezených 
sem ze žlutých kontejnerů. Samot-
nou skládku najdete poblíž dálnice, 
u staré cesty do Bohumína. Na mís-
to ihned vyjelo několik ostravských 
profesionálních i  dobrovolných jed-
notek.

Samotný kouř byl viditelný 
i  z  Ludgeřovic, mířil však úplně 
na opačnou stranu. Naše jednotka vyjela až na základě požadavků na velkokapacitní cister-
ny, kterých bylo na místě potřeba především. Díky přítomnosti členů jednotky na slavnostní 
schůzi (někteří členové jednotky jsou také členové ve sboru) tak cisterna vyjela okamžitě. V té 
době byl již vyhlášen druhý stupeň požárního poplachu. Tatra vyjela před čtvrtou hodinou 
odpolední. Na místě především dodávala vodu do ostatních cisteren, dva členové se v dýchací 

technice také zapojili do  samotného 
hašení plastů, připomínajících svými 
rozměry hořící stoh slámy. Následně 
po domluvě s velitelem zásahu došlo 
k aktivaci také druhého našeho vozi-
dla – Fordu. Ten měl za úkol na točně 
trolejbusů a u kostela v Hrušově zajis-
tit doplňovací čerpací stanoviště pro 
vodu do cisteren. 

Samotného zásahu se zúčastnilo 
deset členů jednotky, celkově na zá-
sahu strávili 2,5 hodiny. Na  mís-
tě zasahovali kromě nás také HZS 
MSK PS Ostrava - Slezská, PS Ost-
rava - Fifejdy, CPS Ostrava - Zábřeh, 

PS Ostrava - Přívoz, JSDH Ostrava - Radvanice, JSDH Ostrava - Petřkovice, JSDH Ost-
rava - Heřmanice, JSDH Ostrava - Michálkovice, JSDH Ostrava - Antošovice a ZÚ HZS 
Hlučín.

Bylo to jistě skvěle strávené slunečné nedělní odpoledne…. 

Ing. David Lange, dobrovolná hasičská jednotka Ludgeřovice
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Z tradiční burzy výpěstků na moštárně 
Jako každoročně vždy, když už pomine nebezpečí pozdních ranních mrazíků, pořádala 

i letos 10. května ludgeřovická Základní organizace českého svazu zahrádkářů v areálu své 
moštárny burzu sazenic zeleniny a květin i okrasných keřů z pěstebních přebytků svých čle-

nů. Burzy se tradičně svými výpěstky zúčastnili i zahrádkáři z Petřkovic. Burza rok co rok 
nabízí více výpěstků a je o ni větší zájem. Spokojení zákazníci si většinu nabízeného zboží 
odnesli k vysázení na svých zahrádkách.

AV.

Zajímavosti
Obecní kronika za rok 2013 byla dokončena

Kronika Obce Ludgeřovice za rok 2013 má celkem 223 stran a  je v ní zobrazeno 400 
fotografií. Velká část je věnována stavbě splaškové kanalizace. Kronika má 5 příloh. V první 
jsou popsány kulturní a společenské akce v kostele, ve druhé akce v Obecním domě, ve třetí 
akce na Vrablovci, ve čtvrté akce na hřišti TJ. Pátá příloha kroniky obsahuje fotografické 
pohledy na obec pořízené v roce 2013. Kroniku naleznete na www.ludgerovice.cz v sekci 
Kronika obce. Po vytištění také bude k nahlédnutí v obecní knihovně.

AV.

Z výstavy „KDO JSOU LIDÉ NA HLUČÍNSKU“
V Muzeu Hlučínska v hlučínském zámku je k vidění nesmírně zajímavá a perfektně vy-

tvořená výstava „Kdo jsou lidé na Hlučínsku“. Je to výstava stálá, bude otevřena až do 31. 12. 
2018. Měl by ji vidět každý, koho zajímá historie hlučínského regionu a osudy jeho obyvatel. 
Výstava je umístěna v prostorách bočního křídla zámku. Začíná už na nádvoří, kde je před 
vstupem do budovy postavena soustava zdí a na nich desítky tabulek s krátkými informač-
ními texty o dění na Hlučínsku od doby kamenné až po současnost. 

V budově pak v přízemí návštěvníka čeká spousta fotografií, map, informačních textů 
a dokumentů seřazených do šesti oddílů:



6 / 2014� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

17

1.  Hranice a národnostní ideologie. Zde zejména zaujmou historické mapy dokumentující 
řadu změn státoprávního uspořádání regionu. Zajímavé zde jsou dokumenty o germanizač-
ních snahách úřadů – tj. nahradit „moravštinu“ němčinou na úřadech, ve školách i kostelech.

2.  Války a armády. Zde jsou k vidění 
snímky a dokumenty z obou světových 
válek. Z naší obce je zde zajímavé foto 
z  přivítání navrátivších se válečných 
zajatců z 1. světové války organizova-
ného farářem P. Aloisem Bittou. Byla 
pořízena 10. května 1920. Byla už otiš-
těna v  říjnovém čísle Ludgeřovického 
zpravodaje z roku 2013.

3.  Správa území. Z řady vystavených 
fotografií a dokumentů je pro nás zají-
mavé foto z průjezdu prezidenta T. G. 
Masaryka Ludgeřovicemi při jeho návštěvě Hlučínska v roce 1924. Nepodařilo se mi však 
určit, ze kterého místa v naší obci snímek je.

4. Ekonomika a hospodářství. Je zde 
řada snímků, dokumentů a  informač-
ních textů o  průmyslu, zemědělství 
a dopravě. Je zde i  fotografie z území 
naší obce a to z úseku stavby železnice 
v hlubokém zářezu, asi někde z místa, 
kde je most na Vrablovecké nad novou 
hlučínskou silnicí.

5.  Rodina a život obce. Jsou zde i dva 
zajímavé snímky z  Ludgeřovic. Je to 
z roku 1907 nám známá fotografie dvou 
kostelů těsně vedle sebe a to ten součas-

ný, tehdy právě dostavěný a s ním i původní malý kostel z 16. století, který byl vzápětí zbou-
rán. Dále je zde snímek mých prarodičů Florentiny a Aloise Vjačkových se synem Šimonem 
a dcerami Anežkou a Alžbětou. Florentina má na krku vyznamenání „Mutterkreuz“, který 
Hitler uděloval matkám, které „říši“ porodily hodně dětí. Moje babička, říkali jsme jí „oma-
ma“ Florentina, jich porodila sedm a osmého syna Jana vychovala, byl po nebožce sestře, 
první ženě manžela Aloise. Jan je i autorem tohoto snímku z roku 1942 nebo 1943, na němž 
lze dokumentovat těžký život na Hlučínsku v první polovině 20. století. Alois byl krásný 
mladý chlap plný chuti do života, dobře vydělával jako horník na petřkovické šachtě. Oženil 
se asi v roce 1900, s ženou měli brzy syna Jana, v roce 1904 si postavili dům č.p. 300, který 
stojí dodnes. Pak se mu začal život komplikovat. Při porodu zemřela jeho žena i narozené 
děvčátko. Domluvil se proto s rodinou nebožky a vzal si za ženu její sestru Florentinu přesto, 
že už měla před svatbou s jiným. Prostě rodinné majetkové zájmy převážily. Začaly se jim 

Prezident Masaryk při průjezdu Ludgeřovicemi
(24. červen 1924)

Výstavba železniční tratě Hlučín – Petřkovice
(po roce 1920)
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rodit děti, vypukla 1. světová válka a s ní pod-
výživa z nedostatku jídla, která vrcholila v prv-
ních bídných poválečných letech. Vypukla špa-
nělská chřipka, všechny jejich děti onemocněly 
a v jeden den dva chlapci na ni zemřeli. V roce 
1920 se Hlučínsko stalo součástí Českosloven-
ska. S  tím se také výrazně zhoršily podmín-
ky práce na  šachtě, havíři dostávali podstatně 
menší plat, zhoršilo se sociální zabezpečení. 
Československo totiž zdědilo rakouský sociál-
ní systém, který byl značně horší než německý, 
na který byli Hlučíňáci zvyklí. Koncem 20. let 
vypukla krize, šachty omezovaly provoz a starší 
havíři byli posláni do důchodu, s nimi i Alois. 
Jeho důchod byl necelých 200 Kč, doma měl 6 
dětí. Aby je uživil, sehnal si na  různých mís-
tech v obci 4 kousky polí a  luk, celkem asi ¾ 
hektaru, pořídil krávu a začal hospodařit. Žili 
skromně z  ruky do úst, ale žili. Za pár let tu 
byla Mnichovská smlouva, Hlučínsko se stalo 
součástí hitlerovského Německa. Ihned se vý-
razně zvýšily mzdy i důchody, Aloisovi dokon-
ce začaly přebývat peníze a mohl je začít poprvé v životě ukládat do spořitelny. Brzy však 
přestal Hitlera chválit. Za necelé 3 roky vypukla 2. světová válka, jeho 3 synové byli do ní 
odvedeni. Postupně jeden padnul, druhý byl těžce raněn, o třetím sloužícím u vojenského 
námořnictva neměl na konci války žádné zprávy. Nezvěstný byl i manžel jedné z dcer. Nej-
starší syn Jan sice jako havíř na frontu nemusel, měl však fatálně zaprášené plíce kamen-
ným prachem a ve svých 42 letech byl na umření. To vše Aloise zlomilo, onemocněl a rok 
po konci války zemřel, aniž se o svých synech cokoliv pozitivního dověděl. Syn Jan zemřel 
necelý rok po něm. Omama Florentina byla ze Šilheřovic, celý život chodila v „juklach“, čili 
v jednoduchém hlučínském kroji, mluvila „po našemu“ s řadou polských výrazů. Žila prací 
doma, ve chlévě a na poli, velmi skromně a tiše, její útěchou byl kostel a růženec. Zemřela 
v roce 1954.

Ještě k synovi Janovi. Byl nesmírně talentovaný a šikovný, výborně se učil. Když vyšel 
z měšťanky, nebyly doma peníze na další školy, ale zaměstnal jej jako písaře jeden advokát 
v Hlučíně. Janovi se však zdála výplata příliš malá, našel si práci na šachtě, stal se havířem. 
Byl jedním z prvních fotografů amatérů, vše potřebné včetně prvního aparátu na skleně-
né desky a fotografického zvětšováku si vyrobil sám ze dřeva a papíru, jen objektivy byly 
skleněné. Byl náruživým pytlákem, sehnal si skládací malorážku, i s patronami ji schovával 
ve stodole za trámem. Maloval obrazy, byl velkým včelařem. Oženil se do Markvartovic, 
kde postavil dům. Nábytek do něj si vyrobil sám, když si předtím vyrobil základní vybavení 
a stroje stolařské dílny jako ponky, pily, hoblovku. Vše dokončil v prvních letech 2. světové 
války. Na jejím konci byl jeho čerstvě dokončený rodinný domek zničen fosforovými zápal-
nými bombami. Ještě stihnul během jednoho roku domek opravit, pak jej silikóza a životní 
útrapy během několika měsíců zabily.
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6. Identita Hlučínska. Je zde např. dokumentován úzký vztah Hlučíňáků ke katolické círk-
vi. Jsou zde i dva snímky z lidových misií z roku 1949 v Ludgeřovicích.

V prvním patře pak výstava pokračuje řadou moderních tabletů s prezentacemi o vybra-
ných událostech a o osudech občanů Hlučínska. Je zde i salonek, kde se lze posadit před velký 
monitor, na němž běží videa s výpovědí pamětníků o dění na Hlučínsku během 20. století.

Je to opravdu zajímavá výstava.
AV.

Úprava a zpevnění břehů Ludgeřovického potoka
V současné době vrcholí v obci stavba splaškové kanalizace. Její hlavní stoka více méně 

těsně sleduje koryto Ludgeřovického potoka. Pod dnem potoka prochází na řadě míst jak 
hlavní stoka tak i stoky vedlejší. Koryto a břehy potoka nejsou už dlouhodobě v ideálním 

stavu. Nestačí opravovat jen ta místa a úseky, které byly narušeny stavbou kanalizace, je 
účelné „v jednom zátahu“ opravit i ty nejpotřebnější další úseky. Po dohodě s Povodím Odry, 
správcem potoka, se nyní na několika místech upravují a zpevňují břehy kamenivem v drá-
těných koších (gabionovými stěnami).

AV.
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Informace a oznámení
Jubilanti – květen 2014
Anna Wiaczková	 90 let
Václav Kliment	 80 let
Alfred Bunček	 80 let

Oprava v článku z rubriky ZAJÍMAVOSTI
V květnovém čísle zpravodaje byl uveřejněn v rubrice ZAJÍMAVOSTI příspěvek Ing. Vili-

balda Hořenka Z válečné historie Vrablovce. Při korekturách došlo v předposledním odstavci 
k chybě. Místo: Šlo o podplukovníka Vladimíra Janka, příslušníka jednotky 1. československé 
samostatné tankové brigády, která přes Vrablovec postupovala na Moravskou Ostravu. patří 
správně: Šlo o příslušníky jednotky 1. československé samostatné tankové brigády podplukov-
níka Vladimíra Janka, která přes Vrablovec postupovala na Moravskou Ostravu.

Za nedopatření se omlouvám. Děkuji za pochopení.
Vlasta Bortlíková

Z tradičního vítání občánků
17. května se konalo v obřadní síni obecního úřadu přivítání mezi občany Ludgeřovic 25 

dětí narozených v posledním půlroce. Rodiče jim dali tato jména:
Ada, Adam, Adéla, Aneta, Anežka, Emma, Filip, Heinz, Jakub 2x, Jana, Kryštof, Ma-

rie, Matyáš, Metoděj, Natálie, Nina, Ondřej, Samuel, Sebastian, Šimon, Terezie, Tristan, 
Vincent a Vojtěch. Mezi vítanými byla i dvojčátka Nina a Filip.
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Slavnostní proslov měl místostarosta obce Mgr. Pavel Lokaj. Obřad hudbou doprovázela 
dvojice učitelů hudebních škol. S hezkým pásmem povídání a písniček vystoupili žáci druhé 
třídy základní školy, vystoupení s nimi nacvičila paní učitelka Mgr. Lucie Fojtíková. Rodiče 
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se podepsali do pamětní knihy obce, převzali pro děťátko finanční dar obce ve výši 2000 Kč, 
pamětní list, slona pro štěstí, maminky dostaly kytičku. Na památku se jako rodina foto-
grafovali. 
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Kytičky maminkám věnovala p. Miluše Václavíková z květinářství v Ludgeřovicích, kte-
ré tímto děkujeme.

Byla to krásná slavnost.
AV.
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Sport
Mezinárodní mistrovství 
Polska masters  
ve vzpírání 2014

Ve dnech 26. – 27. dubna proběh-
lo v  malém polském městečku  Ko-
zieglowy Mezinárodní mistrovství 
Polska ve  vzpírání masters. Českou 
republiku reprezentovali manže-
lé Irena a  Oldřich  Tchurzovi a  oba 
se stali mistry Polska masters 2014 
ve svých věkových kategoriich. 

Irena Tchurzová vyhrála výko-
ny 42 kg v  trhu a  55 kg v  nadhozu 
ve věkové kategorii 40 – 44 let +75 kg 
a podruhé se stala mistryní Polska.
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Mezinárodní turnaj Baby Barbell
10. května proběhl v Trenčíně 1. ročník Mezinárodního turnaje Baby Barbell ve vzpírá-

ní. Na vzpěračském podiu se představili malí vzpěrači roč. 2005, 2006 a 2007, kteří star-
tovali ve vzpěračském čtyřboji (trojskok, hod 1 kg medicimbalem a trh, nadhoz na krásu). 

Oldřich Tchurz vyhrál výkony 100 kg v trhu a 130 kg v nadhozu ve věkové kategorii 40  
– 44 let +105 kg a stal se také podruhé mistrem Polska.

Na mistrovství startovalo 70 veteránů z Polska, Běloruska a České republiky.

Oldřich Tchurz

CENÍK INZERCE 
V LUDGEŘOVICKÉM ZPRAVODAJI
Tisk černobílý formátu A5 – 500 Kč (+ 21 % DPH)
Tisk barevný formátu A5 – 1000 Kč (+ 21 % DPH)
Po domluvě je možný i jiný rozměr, cena se pak odvíjí podle formátu.
Průměrný počet výtisků 630 ks.

VB.

Ludgeřovické vzpírání reprezentoval Jan Tchurz (roč. 2007) a  skončil na  svých prvních 
závodech v kategorii do 32 kg na 2. místě a to pouhých 5 bodů ho dělilo od prvního místa.

V Trenčíně startovalo 22 malých vzpěračů a vzpěraček ze Slovenska, České republiky 
a Maďarska, kteří za své předvedené výkony dostali diplomy, medaile a věcné ceny.

 trenér Oldřich Tchurz
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ZITKY LETÁKY KATALO

REZENTAČNÍ DESKY MANUÁLY PLAK

ÁSTĚNNÉ KALENDÁŘE STOLNÍ KALENDÁ

OŠTOVNÍ OBÁLKY DOPISNÍ PAPÍRY KALK

OBJEDNÁVKA VIZITKY LETÁKY KATALOG

PUBLIKACE PREZENTAČNÍ DESKY MANUÁ

PLAKÁTY NÁSTĚNNÉ KALENDÁŘE STOLN

POŠTOVNÍ OBÁLKY DOPISNÍ PAPÍRY KAL

OBJEDNÁVKA VIZITKY LETÁKY KATALO

LETÁKY KATALOGY PUBLIKACE PREZEN

ĚNNÉ KALENDÁŘE STOLNÍ KALEN

DOPISNÍ PAPÍRY KA
ATALO

E-shop tisku
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- zateplujeme levně a kvalitně
- přijedeme, poradíme, vyměříme
- ZDARMA cenová nabídka
- ZDARMA venkovní parapety

NÁTĚRY FASÁD
ZATEPLENÍ FASÁD

PŮJČOVNA LEŠENÍ

Inzerce
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OBECNÍ ÚŘAD LUDGEŘOVICE
800 101 087 – bezplatně

Starosta obce:			  starosta@ludgerovice.cz	 553 876 010 

Místostarosta obce:		  mistostarosta@ludgerovice.cz	 728 249 860

Tajemník:			   tajemnik@ludgerovice.cz	 553 876 022

Stavební úřad 	– vedoucí:	 starinsky@ludgerovice.cz	 553 876 015
	 – referenti:	 stavebni@ludgerovice.cz	 553 876 016

Matrika:			   matrika@ludgerovice.cz	 553 876 012
Ohlašovna:			   ohlasovna@ludgerovice.cz	 553 876 013

Finanční úsek	– vedoucí:	 vfu@ludgerovice.cz	 553 876 019
Pokladna:			   pokladna@ludgerovice.cz	 553 876 020
Hřbitovnictví:		  financni@ludgerovice.cz	 553 876 021

Životní prostředí	 – vedoucí:	 olsak@ludgerovice.cz	 553 876 024 	
		  – referent:	 matouskova@ludgerovice.cz	 553 876 014

Knihovna:			   knihovna@ludgerovice.cz	 553 876 017

Půjčovní doba:
Pondělí:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 18:00
Úterý:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 15:00
Středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00

Technické služby Ludgeřovice
		  – jednatel:	 balgar@tsludgerovice.cz	 597 582 770
				    602 750 081
		  – ekonom:	 mikulasova@tsludgerovice.cz	 597 582 771
				    608 267 551

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz	
tel.: 595 052 578
fax: 595 052 278

Úřední hodiny:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Pokladna navíc:
Čtvrtek:	 8:00 – 12:00


